

国际可再生能源署总干事弗朗西斯科·拉·卡梅拉声明

国际可再生能源署欢迎联合国秘书长关于能源转型 的评论

阿布扎比，2022年5月18日 — 国际可再生能源署 (IRENA) 热烈欢迎联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯发表对实现能源转型关键行动的看法。他是在世界气象组织发布《2021年全球气候状况报告》时发表上述讲话的。国际可再生能源署总干事弗朗西斯科·拉·卡梅拉回应道：

“放眼全球，我们需要听到大胆和勇敢的声音。人们已经意识到，讨论的时间已经结束；现在到了各国采取一致行动的时候。在此背景下，我由衷地赞同古特雷斯先生的讲话。他的响应大胆而响亮。

毕竟，我们都知道必须要做什么，以及必须在什么时候实现目标。国际可再生能源署在《世界能源转型展望》—又称 WETO 的报告中明确指出了这一点，即必须拒绝用过高的期待掩盖严酷的事实。如果我们要实现保持地球温度上升 1.5°C 之内的目标，在 2030 年前我们就必须加快发展以可再生能源为基础的能源体系。转型势在必行，否则我们将面临失败的危险。

我们还必须采用系统化方法部署可再生能源，包括明确关注灵活、互联、平衡的电网、高效率解决方案、绿氢和众多支持技术。我也欢迎古特雷斯先生注重政策投资，同时与培训挂钩。目前世界上 80% 的国家是化石燃料的净进口国。国际可再生能源署的工作不仅致力于取代这类燃料，还致力于建立一套全新体系，形成新的行业并重塑经济。

在这项工作中，发展中国家不能被遗弃在起跑线之后。我们不能接受国家之间双轨前进。我们需要携手共进，这意味着让发展中国家获得更多机遇和创新。否则我们的目标就会遥不可及。

国际可再生能源署致力于赋予各国能力，使能源转型为经济和社会发展贡献最大力量。我们的报告明确区分了哪些是实用的能力，哪些是简单的寓言。我们发现，到 2030 年，能源转型可以增加 8500 万个与能源转型相关的就业岗位。但是，虽然损失可以被抵消，但政策制定者需要提供有针对性的政策、培训和新机会。

《世界能源转型展望》还显示，到 2030 年，每年需要 5.7 万亿美元的能源转型投资才能实现 1.5C 目标。虽然我们已经达成共识，但还有更多工作要做，目的是让国家、投资者、创新者和公民团结一致共同努力。国家的雄心必须转化为国家的行动。

作为一个全球组织，国际可再生能源署致力于实现《2030 年可持续发展议程》，确保不让任何一个国家掉队。能源转型涉及每一个人，我们的解决方案也必须面向整个世界。”

关于国际可再生能源署

国际可再生能源署是一家致力于推动全球能源转型的政府间国际组织，旨在帮助各国向可持续能源的未来转型，同时也是开展国际合作的主要平台、卓越的研究中心，还是一座汇集政策、技术、资源和金融知识的宝库。该署现有 167 个成员（166 个国家和欧盟），还有 17 个国家正积极参与并准备加入。国际可再生能源署致力于促进广泛采用并可持续地利用各种可再生能源，以实现可持续发展、能源获取、能源安全和低碳经济的发展与繁荣。

联系信息：

国际可再生能源署: Nicole Bockstaller, 传播官员 nbockstaller@irena.org +971 2 417 9951。

获取更多关于国际可再生能源署的消息，请访问 www.twitter.com/irena 和 www.facebook.com/irena.org